AHAJINTHKAJIBIK XUMHA. 2 0.
CaHabIK TaJjaay daicrepi.

JlapicTep Ne§-9.
ToTBIFY-TOTHIKCHI3IAHY TUTPIICY1 (Pepokc-TutpJiey).
OJIICTIH KIKTEIYy1, peaKkuusjapra KOMbLIAThIH TalamTap.

Tutpiey KUCBIKTapbl, OJIApAbIH IIIIIHIHE 9op  TYpil
(bakTOpJIaApABIH 9CEPI.

OJIICTIH MHAUKATOpJaphbl, OJapJblH cHIIaTTamachkl. Penokc-
MHIUKaTOpJIap.

OJIICTIH, NPaKTUKAJIBIK KOJJIaHBLIYbI. IlepMaHraHaroMmerpiey.
buxpomaromerpiey. MogoMerpiey xKoHEe HOAUMETPIIEY.



mOx, + nRed,—>nOXx, +mRed,

bipiHwminik  McoHe  eKIHWLIIK — CHAHOAPMMmmbl
epiTiHaiiep - TOTBIKTBIPFBILITAD KIHe
TOTBIKCHI3TAHIBIPFBIIITAD

AHAMITHKATBIK CHTHAT — E iy

Tumpney kucvikmapoet (E =V) ue (E —f)



Turpaeyain Ke3 Ke/ireH YAKBITBIHIA

Ox, +ne — Red,

Ox, + me — Red,
E,=E°; + 0,059/n Ig [Ox4]/[Red1]
E,=E%, + 0,059/m Ig [Ox,]/[Red,]

Eyie = E1 = E;

Red, — mumpnernemin 3am, OX, — mumpanm



JieY KUCBIFBIH KOPBIT
n,0x, + anedz = nloxz.;.anedl peakuMsichbl TUTPJIEY K KOPBITY

*  Tumpney Kucoizol koopounamor: (E,. .. —Vmoaum)
*  Oke.nykmeoezi scyiie nomenyuanoin (E, . ....) ecenmey:
0,059, dox -
EO‘l/R‘dl = onllacdl * n, gallcdl ,
E9-H-=E0x(1)/Red(1)+E0x(2)/Red(2) : 0 0,0591 Aox,
Eonrea; = Eox freds n, gakedz -
o s 0,059n,n, [0x;][0x,]
(ny + ny)E,; = nqE]" + ny By + an, g [Red,Red,]
[0x1] _np [0x2] _m [0x,] _ [Red,] (ny + ny)E,,, = N EY + nyEY
[Red;]  ny’ [Redq] 7y [Red,] [Ox,]’
nEY + nyEY 0’
— 171 " 7272 n,=n, = (EY +EY)/2.
3.H

n1+n2



IKB.HYKTEre geHiH.
E,=E°%, + 0,059/n Ig f/1-f
JKB.HYKTEAEH KEMWIH.
E,=E% + 0,059/m Ig(f-1)
IKB.HYKTEZE.
nEr =nE?% + 0,059 Ig [Ox,]/[Red]
mE; =mE%, + 0,059 Ig [Ox,]/[Red,]

(n+m) E7 = nE% + mEY,

nE’,+ mE?°
ET = 1 2

n+m




10.0 M 0.1 M FeCl; + 0.1 M SnCl, (2Fe3++Sn2+ & 2Fe* +sntt)

)KYI/IeQ

TnTp.HereHre uemn 0.1 M FeCl,

JKB. HYKTere neiiin BNl Ll _ F _ CsnVsn
yKrere / Ere= E3+0,059 Igl "’2+] [Fe?*] = gostpos
[F33+]*: (C Fe ' Ve Fe— Csn ° VSn)/(V Fe+ VSn) :
JKB. HYKTE Fe3*t /Fe*t 2 [sn**]=[Fe**]; 2[Sn**]=[Fe*"]
4+ /en2t EV,+2E2) _(0.77+2-0.15
Sn /Sn EFe:ESn. E3H ((:Fe-l-nsi)) ( (1 2) ) 036 B
A+ o2+ 4+ :
BKB. HYKTCIACH Sn /Sn ESn= E,(S)‘n-l-o 059 |g[5n ] . [Sn4-+]: Cre'VFe .

[sn2+]

(Vope+ VSn) '

Kel/IlH 2+
[Sn — (C sn’ VSn CFe VFe)/(V + VSn)

10.00 10.10 11.00
Vsnct, » M1

= (021 + 0.65) B; =+ 0.36 B.

THTpJIey KHUCBITBIH TaJ1Aay: E3KB ootk IKB.HYKTeE
Huouxamop: Nnnurorerpacynbbhor Keuksuisl (E2 =+0.36 B.)



Turpaey KHCBIFBIHBIH CeKipici
IaMachIHa dcep eTeTiH akTOopJIap

% Temnepamypa >caHe HOHOBIK Kyl

* OpexemmecemiH 3amMmapovly
KOHUEHMPaUUACH

Cr,0,% +6e + 14H* —2Cr**+ 7H,0

14
E = E® + 0,059/6 Ig €207 1[H']
(Fal

Er = (EOFenuyFeuﬁl' 6 Cr(viyCr uu;n)l7 0,059/7. Igm



TOTEIFY-TOTBIKCEI3IaHY

JKYTITApPBIHBIH
MMOTEeHITHATIapE

Esyslem N

1.0

0.8

0.4

0.2

G2 DED

1.00V
0.80V
0.60V
0.40 Vv
0.20 Vv

mogOoR e

8§ % 106
3 % 10%3
1 x 1010
6 x 10°
2% 10°

\

IERERNAS.

Volume of 0. 1000 M titrant, mL

20.0

3

=

0



oje Peanvobl NOTeHIHAIIAD MIHIEPi

» Opma KulKsL10b12b1

Fe*” TuTpaey

Cr,0,% +6e + 14H* —~2Cr>*+ 7H,0
MnO, + 8H*+ 5 —~Mn?*+4H,0

Epitinai AE, B (cekipic aiimarbi)
KbIMKBLTIBIFBI, M CI‘2072' MnO,"
0,1 0,19 0,42
1,0 0,33 0,53
10,0 0,47 0,62




» bacexenec Kﬂﬂfﬂﬂ'i’fft‘m}?fﬂ_‘l'pi’ﬂ'KI{ UATAPDBIHBIH Jf{’]-'pj-’f

(1)Fe?*+ Cr,0,% +14H* —~ Fe3*+2Cr**+H,0
Eceqnyrem=0,77B Ecrzoﬁch’* =1,33B

(2 Fe*'+ H,PO, = [FeH,P0,),] B=14.10°

E
E[Fe(H2P04)4]'I[Fe(II)]< EFe(III):‘Fe(II)

® AE, < AE,

®




o bacekenec a3 epumin Kocolisicmap my3iiy
PeaKuUAITaAPbIHbIH HCYPYL

Cu®*+e — Cu*
Cu?*+ 3 Cull+ I,

Ejz0 = 0,54B E%cyos/cus = 0,16B
Em'Cu2+,I-.*’CuI=E0Cu2+f(3u+'|'0:059 |g1IKSCuI+0=059|g[I-]
Mou [F}=0,1M E° cyz+ yicul = 0,81B




Turpaeynin >KBHBaJIeHTTi HYKTeCiH TipKey
Taciiaepi (Keszden oaikay)

» Huouxkamopcwiz (KMnOy)
»  Cneuyu@uxaisiy, (apHaiisl) HuHOUKamMopaap

Tomovizy-momsIKcvI30aHy (Pe0OKC) UHOUKAMOpP1dp bl

Toncunammour  (cneyugpukanvly) uHOUKAmMOpAAP.  MBICATBI,  HOIOMETPIIEY,
nomnametpiey (kpaxman+ly); turanmerpriey KCNS (Fe3*+Tis").

Tomuizy-momuikcovizoany unouxamopiapsl (pedokc-unouxkamopiap) — KocapiaHraH
pemokc-xyn  (Indy,/INdg.y):  Kaimeimos:  (mudpenmmamun  (ADA), deppoun,
denmnanTporun KeIKbUTBl (DPAK) T.6.) koHe Kauimbimceiz (OediTapan KbI3BLI,

METHUIIB/I KBI3FBUIT CAPBI).
Meicanbl, JPA+28 © J@Apy, E(ADPA)=Ep=+0.76 B, AE;q,=0.761232 ;

AE;,=(0.73+ 0.79 B).




HagukaropaapAsIH cAaHABIK TapaMeTpirepi

Indgy + n€ < IndReqd E = g° 4 5059 Ig Tingy

n D10 neq

0
E=E"[,q+0.059n; E%=E,,

dugerunamun

2 QNH@ +2H,0-2¢ ——
D S m s amoran=

Hugperunbensudun myccis

Dl Do

Hugpenunoensuoun Kynein



‘ >Fe:2+

I

ferroin (phen)3Fe2+



PeppouH

¢ @
Sa e

o

W=

Koxuitin

_/

3+

Koi3vin




ToTBIFY-TOTBIKCBHI3IAHY THTPJIEY]
daicrepi

bipIHIILTIK K9He eKRIHIILIIK CTAHIAPTTHI epITIHALIep

> (Oaspnay, cakmay, epimindinepdi cmaxoapmmay)
5 HHIHKaTopIap

} AHBIKTAJIATBIH 3aTTap, aHbIKTA/IY ?’Hﬂf,[[aﬁﬂaphl



IlepmanranaromeTpey

KMnO, - tutpant, exinuinix
CIMAHOApmMmul epimiHol

bipiHIILTIK cTAHAAPTTHI epiTiHaALIep
H,C,0,.2H,0, Na,C,0, Fe (acarTaza)

Epiminoi pH-na oailnavvicmol.

MnO,+ 8H*+ 5e —Mn**+4H,0 E=1,51B
MnO,+ 4H"+ 3e——~ MnO, + 2H,0 E =1,69B
MnO,+ 2H,0 +3e —MnO, + 40H E = 0,59B



ODIICTiH KeMIILIIKTepil

Penincapom-I[ummepman Kocnacwr
H+804, H3POy4, MnSO4

IIpakTHRAIBIK KOJIIAHBLTY MbICAIIAPbI




Temip(III)-uongapbIH NEPMAHTAHATMETPJIIK AHBIKTAY

5 Fe™ + MnOy + 8H — 5F¢’ + Mo+ 4H,0

SE) =Bl ) smep
Peaxkuus 6azeimoin anvikmay:. o T Mm“
KT =10 0,058 =10 0,059
, 0.059 0.059
EI(\ZInOZ/MnZ-l- = EI(\)/InOZ/an"' + 5 lg[H+]14= +1.51 + ?lg[H+]14 .
o’ 0
3ke.Hykmede: [Fe?']=5[Mn0;]; |Fe3*|=5[Mn**]; E,,= M1EuntM2re
ni{+n,
1) pH=0:
0r 0 — . —_ .
Evinoz unz+= Envnoz jum2+=+1.51B;  K;=10%* > 10°;
(5-1.51+1-0.77)
Esu= 511 = +4+1.39 B.
2) pH=1:
Enimor jmnz+==+142 B; K,=10% > 10% E,,= 5’1-4§:'°-77 — +1.318B.



2MnO,+ 5C,0,%+ 16H*—= 2Mn**+ 10CO,+ 8H,0

4MnO, +2H,0 = 4Mn0,{ +30,T + 40H"

1.C.H. THTPAHTTHIH KbI1326171700 MYCI NANOA OONYbI OOUBIHINA
mipKeneoi




Peiinrapa —Ilummepman Kocnacel (H,S0,4, H3PO4, , MNS0,)

* H,50, - xymti KeikeUIABIK opTa (pH=0 =+ 2) xkacay ;
* H5;PO0O, - Fe(lll)-nonbIH xoHe MapranenTiH apaiblk oHiMIepin (Mn(l11),
Mn(1Y)) koMInTekcke OaliIaHbICTHIPAIHI;

° MnSO, - peakmus KaTajau3aTopbl, uHoykminenzen (Kocapnamzam)
peakusHbl (XJIOpABIH O6iHyi) Oacasl.

Huoyxkminenzen peakuyus: MaOs + 10CT 16" — 2Ma™™ +5C1; + 8H:0
MnO; - akmop; Fe** - unoyxmop; Cl™- akyenmop.
Apanvig kocoiioiemap - Mn(VI1), Mn(V) Mn(1V), Mn(lII) .

Qoicmin NPAKMUKABIK KOJIOAHBLIYbL.



UHAYKTiNEeHreH peakumanap

A + B — 6ipiHwinikmi peakuns
A + C — MHAYKTIZIEHreH peakunsa

A - akrop, B — mHgykrop, C - axkyenrop

UHAOYKTOP anfallkbl DIPIHLWINIKTI peakuusra
KaTblCabl XaHe XyMmcanaabl (KatanusaTtopaaH
anblpMallbIfblifbl)

MnQs + 10CT +16H — 2Mn™ +5C1; + 8H:0

MnO; - akmop;, Fe?* - unoykmop; CI™ - axyenmop.
Apanvik kocviiwicmap - Mn(VI), Mn(V) Mn(1V), Mn(l11)



UHAYKTiNneHreH -KkocapnaHfaH peakuus

Fe?*+ MnO4 — ~ 6ipiHwinikmi

CI"+MnO, ‘ —>  UHOYKMineHaeH

MnO, +Fe?* +8H* —Mn(IV)+Fe3*+4H,0

Mn(lV) + Mn?*+4HCI— 2MnCl,"

MnCl, #2Cl" —Mn?*+2 .CI,’
-CI, + Fe?* — Fe®*+ 2CI
.Cl,+ MnCl,*—Mn?%*+ 2Cl,

Emnoa mnm=1,91B Emnauymnan=1,6B




JIlnxpomarmertpJiiey

K,Cr,0; , TuTpanT, OipiHIIiTik cTaHaapT

i .:- T __ i M+ N
E°(Cr(VI1)/Cr(111))=+1,33 B. Cr,0;7 #6e + 14H =2Cr + 7H,0
Uagukatop — gudenmmamua  (JAPA, EP =+0.76 B), audenunamun
cynboHKEIIKBUTE (E2=+0.76 B), derunanrpanun Keimkeiisl (PAK, E2=+1.08B).

Ilpakmukanvlk KoOJOAHBLLY MbICAIOAPDL: Fe(ll), Mn(ll), Mn(IV), W(III),
OpraHUKAaJIBIK 3aTTap/Ibl T.0. aHBIKTAY.

doicmin  dacvimovinvizbr -  Temip(ll) OumxpomaTieH Ty3 KBIIIKBUIALI OpTaja
mrenenicei3 Toteiransl (Cly 6eminGeiiai), cededi E°(Cr(VI)/Cr(lIN)) = E°(Cly/2C17);

Qoicmiy Kemuiinizi — peakius HOTUKECIH/EC AKB.HYKTEHI aHBIKTAy/lbl KUbIHATaThIH
skachll TycTi Cr3% — MOHBIHBIH, TY3iayi.



Temip(III)-uoHBbIH OUXPOMATOMETPJIIK TUTPJICIT AHBIKTAY.

6Fe™ + Cr,0™ +14H' = 6Fe* +2Cr* +TH,0

JKe.Hykmeoe: ’[Fe3*]=3[Cr’*] [Fe**]= 6[Cr203‘]
05 Cr,0?"J[H'1*
Eop ., +209,[Ce0, LT _
Cry 03 [2¢r 6 [Cr3*)
0,059-14 . 0,059 2-y_ 0,059 3+
=E_ ot jace Ig[H ] + = —1g[Cr,07"] - =2 1g[Cr™].
EO = EO© +0 138[H+] . Eg,e3+/Fe2++6Eg:~20%_/26r3+ 0.059 3+
’ ’ E,, = o - 1g2[Cr>*]

Tumpney xncazoainapor. Knonmne Kocnacoel (H,S04, H3P0,).

H, S0, - xymti Keiukpu1IbIK opta (pH=0 + 2) xacay ;

H; PO, - Fe(Ill)-uoHbIH TYyCCi3 KOMIUIEKCKE OalIaHbICTBIPAIbI;
Fe(IIT)/Fe(11)->KyObIHbIH MOTEHITUATIBIH TOMEHICTE/I].

PH=0: 1) E,p= 2070 = 1125 B; By o= (0.95 + 1.30) B;
2) H3PO, xarsiceinga : [Fe(HPOL)]° (8 = 107); [Fe(HPO,L)]* (B = 1012);

E°1(Fe(III)/Fe(II))= 053 B; E,,= +1.22B; E = (0.68 + 1.33) B.

IKB.00JIIK



Hoagomerpiiey, moaumMeTpJiey

|, + 2e—2I" E=0,62B
I,;"+ 2e ——3|° E =0,54B

/RyiieHi Kes1eci 3aTTapabl AHBIKTAYIA KOJIIaHVFA 001a1BI1:

momuikcoizoanovipeeiiumap (E< +0.54 B): § 0%~,8%~, As03™, Sn(1I), Sb(III) T1.0.
momuikmuipzoiumap (E> +0.54 B): Cu?*,Fe3*, Cr,0%, AsO3™ 1.6.

Hnourkamop — kpaxman (kpaxmaint], — KeK TYCTI1 afCOPOIHUSIIBIK KOMILJIEKC).
Kymuic epimindinepi - J,, KJ, Na,S,05 .

Tumpney macindepi — Typa, Kepi, OpHBIH Oacy.



Homxumerpaey — mumpanm 1,

pH>8 |, + 20H—— [0+ I' + H,0
pH<4 2I'+0,+4H" — I, +2H,0

ayadaH

I/T°, 107/, 1071 — E apmypni



Honomerpiiey —

OpPHBIH Oacy mumpJieyi — Kalliil HOAUIIHIH apThIK MeJInepl
KOCBLIBII, OemHATeH HOJT Na)S9O3-MeH THTpIIeHe 1

Huourkamop - kpaxma.i

Na,S,0; cranpaprranaasl K,Cr,0,; OoMbIHIIA

+ "

Cr,0, + 31 + 14H ™ 2Cr" + I, + 7H,0
. 2' R — . - . 2_
S,0,” +1, =3I +8,0,



Na,S,0,-5H,0

25,0, + 0, — 280, +2S| (1)
CO, +H,0 +S,0,> > HCO; +HSO; +S| (2)

HSO, + L, + H,0 — HSO, + 2I" + 2H*
HSO, + H,O -2¢ —» HSO, +2H*, fxB.(NaHSO,) =1/2

S,0;” + H == HS,0; =HSO; + S{ pH=3+7
Ipaxkmukanvlk KoJ10aHblL1y MblCA10aPbL

(3) 2Cu?* +4I'— 2Cul| + 1, (MBICTBI aHBIKTAy — OPHBIH 6acy TUTPIIEY)
Cu/Cu* (E°=015B)  Cu2*Cul (E°=0.86 B)

(4) 2BaCrO,t +2H* — 2Ba’* +Cr,0,> + H,0 (Ba?*, Pb?* 1.6. — jkaHama THTpIIEY)

Cr,0,% + 6I' + 142H* — 2Cr®*" + 3L+ 7H,0

(5) I, +2S,0,2 — S,0,% +2I', fiks.(Na,S,0,) =1

(6) HCOH + 21, (10 +20H" = HCOOH +2I" +2 H,O
I, +2S,0,> — S,0,% +2I',



